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5-minutenspeech begroting 2022-2025; raadsvergadering 11-11-2021 

 

Mijnheer de voorzitter, geachte leden van de raad, 

Het college heeft u, in de huidige bestuursperiode, haar laatste 

begrotingsvoorstel aangeboden. Tenminste, als de nieuwe raad sneller 

formeert dan Het Rijk. Volgt zij dat voorbeeld, dan komen we nog een 

keer bij u terug. Ik spreek de verwachting uit dat dat niet nodig zal zijn. 

Hoe het ook zij, u beslist vanavond over een begroting waarvan de 

uitvoering grotendeels zal worden uitgevoerd door een nieuwbenoemd 

college. En mocht een nieuwe raad andere ideeën hebben dan kan zij de 

begroting aanpassen. Zo werkt dat in een democratisch bestel. Dus u 

neemt naar de toekomst geen onomkeerbaar besluit. 

Het financiële toekomstperspectief was dit voorjaar bijzonder slecht. De 

PPN sloot voor alle jaren fors negatief. De uitkomst van de meicirculaire 

deed daar nog een schepje bovenop. De cijfers kleurden donker rood. 

Een begrotingstekort oplopend van € 1 Mio in 2022 naar € 1,8 Mio in 

2025. Normaal gesproken een situatie om een omvangrijk 

bezuinigingstraject in gang te zetten. Er waren echter ontwikkelingen op 

komst die van grote invloed konden zijn op de begrotingen. Bij de 

meicirculaire hebben wij u ontwikkelingen geschetst in de vorm van 

scenario's. Een pessimistisch en een optimistisch beeld. Omdat het 

pessimistisch scenario voor 2022 een kleine plus gaf was de druk om op 

korte termijn een bezuinigingsplan op te stellen verdwenen. Op ons 

voorstel heeft u de PPN niet vastgesteld maar voor kennisgeving 

aangenomen. Op weg naar deze begroting is er meer duidelijkheid 

gekomen. En nu kunnen we u een begroting 2022-2025 voorleggen die 

een geheel ander beeld geeft. Na verwerking van de effecten van de 
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septembercirculaire zien we dat de aanvankelijk tekorten verdwenen zijn. 

Het jaar 2022 sluit met een overschot van €  1,4 Mio en ook 2023 is riant 

sluitend. Pas in 2024 voorzien wij nu een klein tekort maar dat is nog ver 

weg. 

Ik wil er u wel op wijzen dat wij in de PPN hebben verwerkt dat 

noodzakelijk incidentele lasten worden gedekt uit onttrekkingen aan de 

Algemene Reserve. Onder andere de gevolgen van het project ICT 

veranderd. Die onttrekkingen belopen een behoorlijk bedrag, namelijk 

voor 2022 en 2023 totaal € 510 K en voor 2021 € 385 K. Dat is in de 

PPN zo verwerkt gegeven de financiële situatie toen. Wij hebben dat in 

de begroting zo overgenomen maar gegeven het financiële beeld nu zou 

dat niet nodig zijn geweest. Houdt dat echter nadrukkelijk in het vizier 

richting de toekomst. 

Er is nog een ander punt waarop ik u wil wijzen bij deze 16de en laatste 

begroting die ik namens het college u aan mag bieden. Dat is het 

investeringsniveau. U vindt de plannen op pagina 145 t/m 147 van de 

begroting. De jaren 2021 en 2022 belopen bij elkaar een bedrag van 

ruim € 15 Mio. Dat betekent dat onze schuldpositie weer flink zal 

toenemen, iets wat u niet graag ziet gebeuren. Ook iets om in het 

achterhoofd te houden. 

Vooruitkijkend zie ik toenemende kosten op het gebied van het Sociaal 

Domein en de Veiligheidsregio. Anderzijds hebben wij aan de batenkant 

het effect van het woonplaatsbeginsel Voogdij/18+ voorzichtig geraamd. 

Dat geldt ook voor extra geld vanuit het Rijk voor de jeugdzorg. En wij 

hopen natuurlijk dat het herverdeeleffect van het gemeentefonds positief 

uit blijft pakken voor onze gemeenten 

Mijnheer de voorzitter, geachte leden van de raad, het is als 

portefeuillehouder financiën mijn laatste begroting. Ik ben ontzettend 
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dankbaar u een financieel gezonde gemeente achter te kunnen laten. 

Ook het perspectief voor 2021 is goed. Wees er zuinig op. Mijn laatste 

advies: Wordt niet overmoedig en blijf met beide benen op de grond 

staan. En misschien wel het belangrijkste: Ga niet voor de korte termijn 

maar reken met een lange termijnvisie. Dat is op financieel gebied het 

beste wat ik uw raad en een nieuwe raad kan toewensen. 

Ik dank u wel. 


